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Σπουδές Ορθόδοξης Θεολογίας στα Ισπανικά από 
τη Θεολογική Σχολή Τιμίου Σταυρού Βοστώνης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Η Θεολογική Σχολή Τιμίου Σταυρού Βοστώνης (Holy Cross Greek Orthodox 
School of Theology), σε συνεργασία με την Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, υπό την πνευματική και εκκλησιαστική 
καθοδήγηση του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρου, εγκαινίασε ένα πρόγραμμα σπουδών Ορθόδοξης Θεολογίας 
στα Ισπανικά, το οποίο θα παρέχει Πιστοποιητικό Σπουδών. Το 
πρόγραμμα απευθύνεται σε ισπανόφωνους κληρικούς της αμερικανικής 
ηπείρου έχει σκοπό να ανταποκριθεί στις αυξανόμενες ανάγκες 
επιμόρφωσης των ισπανόφωνων κληρικών, ιδίως στις Ιερές Μητροπόλεις 
Μεξικού και Μπουένος Άιρες, καθώς και στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής
.

Η ισπανική γλώσσα κατέχει εξέχουσα θέση σε παγκόσμιο επίπεδο, καθώς αποτελεί 
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τη δεύτερη γλώσσα στον κόσμο σε αριθμό φυσικών ομιλητών και τη δεύτερη πιο 
διαδεδομένη γλώσσα στις Ηνωμένες Πολιτείες, καθώς ομιλείται από 
περισσότερους από 42 εκατομμύρια ανθρώπους.

«Η Θεολογική Σχολή Τιμίου Σταυρού και η Αρχιεπισκοπή θα έχουν μια ευκαιρία να 
μεταδώσουν την πίστη, τη λειτουργική παράδοση και τον θεολογικό πλούτο της 
Ορθοδοξίας σε μια γλώσσα που μιλούν ολοένα και περισσότεροι άνθρωποι» 
δήλωσε ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος. «Στις Ηνωμένες Πολιτείες, πολλοί 
ισπανόφωνοι πιστοί και προσήλυτοι αναζητούν μια βαθύτερη κατανόηση της 
Ορθόδοξης πίστης· ωστόσο, είναι περιορισμένα τα αξιόπιστα θεολογικά κείμενα 
και τα οργανωμένα προγράμματα εκπαίδευσης που είναι διαθέσιμα στα ισπανικά».

Σε μια τέτοια ανάγκη ανταποκρίνεται το πρόγραμμα αυτό. Περιλαμβάνει οκτώ 
μαθήματα, γύρω από τους τέσσερις βασικούς άξονες της θεολογίας: τον ιστορικό, 
τον βιβλικό, τον δογματικό και τον πρακτικό. Τα μαθήματα διδάσκονται εξ 
ολοκλήρου στην ισπανική γλώσσα από καταρτισμένους διδάσκοντες, 
εγκεκριμένους από τον Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής Τιμίου Σταυρού. Το 
πρόγραμμα προσφέρεται διαδικτυακά, με ασύγχρονη διδασκαλία και με 
αρχειοθετημένες διαλέξεις, γεγονός που το καθιστά προσβάσιμο σε σπουδαστές 
ολόκληρης της αμερικανικής ηπείρου. Με το πρόγραμμα αυτό αυτό, κληρικοί, 
κατηχητές και λαϊκά στελέχη της Εκκλησίας θα μπορούν να λαμβάνουν θεολογική 
κατάρτιση βασισμένη στα ακαδημαϊκά πρότυπα της Θεολογικής Σχολής Τιμίου 
Σταυρού, χωρίς να απομακρύνονται, ωστόσο, από το τοπικό ποιμαντικό τους 
περιβάλλον.

Η πρωτοβουλία αυτή ανταποκρίνεται, παράλληλα, και στο πνεύμα του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, το οποίο, ως ιστορικός θεματοφύλακας της 
Ορθοδοξίας, ασκεί ποιμαντική μέριμνα, συμβάλλοντας στη θεολογική συγκρότηση 
της Ορθόδοξης οικουμένης. Τα τελευταία χρόνια, οι Μητροπόλεις του 
Πατριαρχείου στο Μπουένος Άιρες και στο Μεξικό έχουν γνωρίσει μια 
αξιοσημείωτη ανάπτυξη, έχοντας υποδεχτεί πιστούς από ποικίλες κοινωνικές και 
πολιτισμικές κοινότητες — ανάμεσά τους και πολλούς Λατινοαμερικανούς που 
έχουν ασπασθεί την Ορθοδοξία, αναζητώντας μια βαθύτερη πνευματική και 
αποστολική ζωή. Παρομοίως, και στην Ισπανία, υπό την Ιερά Μητρόπολη Ισπανίας 
και Πορτογαλίας, το Οικουμενικό Πατριαρχείο έχει στηρίξει τη λειτουργική και 
ποιμαντική διακονία της Εκκλησίας στην ισπανική γλώσσα, μέσα από μεταφράσεις 
λειτουργικών κειμένων και άλλες θεολογικές και κατηχητικές εκδόσεις — μια 
εμπειρία που ανοίγει τον δρόμο για τη σημερινή πρωτοβουλία.

Ο π. Δρ Eugen J. Pentiuc, Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής Τιμίου Σταυρού, 
σημειώνει: «Η Θεολογική Σχολή Τιμίου Σταυρού ήταν πάντοτε ανοικτή σε 



σπουδαστές από την Κεντρική και τη Νότια Αμερική που επιθυμούσαν να 
διακονήσουν την Ορθόδοξη Εκκλησία στις πατρίδες τους. Με το νέο αυτό 
πρόγραμμα, που σχεδιάστηκε κυρίως για διεθνείς σπουδαστές, δεν διευρύνουμε 
απλώς την παρουσία μας πέρα από το πανεπιστημιακό μας περιβάλλον, αλλά το 
πράττουμε και στην ισπανική γλώσσα, πράγμα ουσιαστικό».

Το Πιστοποιητικό Σπουδών στην Ορθόδοξη Θεολογία στα Ισπανικά, που προσφέρει 
η Θεολογική Σχολή Τιμίου Σταυρού, έρχεται να συνδέσει το ακαδημαϊκό έργο της 
Θεολογικής Σχολής και της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής με τις ποιμαντικές 
ανάγκες του ισπανόφωνου κόσμου. Πρόκειται για μια μοναδική σύμπραξη 
θεολογικής εκπαίδευσης και παγκόσμιας ιεραποστολής, μια γέφυρα ανάμεσα στη 
Βοστώνη, το Μπουένος Άιρες και το Μεξικό, ανάμεσα στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο και στους πιστούς της αμερικανικής ηπείρου.

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον π. Petros 
Gomez στο: [email protected].
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